

УДВОИМ УДАР!

Не дадим немцу закрепляться на промежуточных рубежах

Смерть немецким оккупантам!

За Родину

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103 | Вторник, 14 сентября 1943 года | № 103

Преследовать и уничтожать врага!

Отрадные вести приходят со всех участков фронта великой Отечественной войны. Враг не выдерживает мощного натиска Красной Армии. Наши войска научились воевать так, как приказывает товарищ Сталин: „Проявлять... в наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый ма-невр на поле боя, завершае-мый окружением и уничтожением противника“.

Огнем и штыком вышибают советские воины врага из наших городов и сел. Но впереди еще много ожесточенных боев. Немцы, из рук которых уходит добыча, сопротивляются с бешенством зверя. Так крепче же бей врага советский воин-богатырь! Не давай фашистам возможности закрепляться на промежуточных рубежах.

Крепко бьют немчуру наши воины. С полей битвы приходят каждый день вести об их замечательных подвигах.

Сержант Комар в последних боях истребил 27 немцев, рядовой Заболотнев уничтожил станковый пулемет врага с прислугой, автоматчик Кокин скосил 3 немцев, младший сержант Карташьян напал врасплох на фрица и захватил его живым.

Нет житья захватчикам от смелых и умелых бойцов. И не будет! Перебьем их всех до одного! Ускорим час победы!

ЗАХВАТИЛИ НЕМЦА

В камыши просочились немецкие автоматчики и начали обстреливать наших бойцов, продвигавшихся на передний край. Уничтожить автоматчиков был послан разведчик младший сержант Карташьян с двумя бойцами. Пробравшись в камыши, воин стал выслеживать фрицев. Вскоре Карташьян обнаружил одного немца. Он подполз к нему, врасплох схватил и обезоружил. Остальные убрались в свою яс.

Старший сержант А. Шевцов.



От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 13 сентября

В течение 13 сентября западнее города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 15 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе районный центр Сталинской области Большая Янисоль и крупные населенные пункты Комара, Времьевка, Новодаровка, Санжаровский, Ворошиловка, Зачатьевка.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 17 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области Комаровка, крупные населенные пункты Воловица, Степановка, Британы, Евлашовка, Бурковка, Печи, Малый Самбур, Великий Самбур, Тиница, Голенки, Гайворон, Дептовка, Кошары, Галка и железнодорожные станции Круты, Варваровский.

На ПРИЛУСКОМ направлении наши войска продолжали развивать наступле-

ние и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 140 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Хмелев, Коровница, Герасимовка, Бобрик, Ручки, Кручки, Харьковцы и железнодорожные станции Андрияшевка, Юсковцы.

На РОСЛАВЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 4 до 6 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ивот, Цекентный, Крыловка, Самараравица, Большое Полпино, а также железнодорожные станции Белобережская, Снежицкая, Свень и железнодорожные узлы Брянск-1 и Брянск-2 (на восточном берегу реки Десны). Таким образом, наши войска вилотную подошли к городу Брянску.



НАГРАЖДЕНИЕ ОФИЦЕРСКОГО, СЕРЖАНТСКОГО И РЯДОВОГО СОСТАВА

От имени Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Лейтенант ЗЕНИН вич.
Александр Иванович.
2. Сержант технической службы КУСТОВИНОВ Тихон Кузьмич.
3. Красноармеец КОРОТАЕВ Александр Михайлович.
4. Старший лейтенант ПУШКИН Николай Михайлович.
5. Красноармеец ПОРЕБЕНКО Екатерина Артемовна.
6. Ефрейтор РАЛДУГИН Владимир Ефимович.
7. Старший лейтенант СУШКОВ Георгий Павлович.
8. Старший лейтенант ТАЛИПОВ Ханиф Талипович.
9. Ефрейтор ЧЕКРЫЖЕВ Василий Иванович.
10. Сержант ШАЛЫГИН Василий Захарович.
11. Младший лейтенант ЯНОВ Александр Алексеевич.
12. Ефрейтор ЯНДУГАНОВ Сергей.

МЕДАЛЬЮ „ЗА ОТВАГУ“

1. Младший лейтенант ВАНЧУХОВА Анна Ефимовна.
2. Младший сержант КАЛИНИН Николай Анисимович.
3. Ефрейтор КОЛОМИЕЦ Сергей Павлович.
4. Сержант технической службы КУРАКИН Леонид Иванович.
5. Ефрейтор НОСКОВ Александр Иванович.
6. Сержант ПИЧИКИН Александр Алексеевич.
7. Старшина СУДАК Михаил Павлович.
8. Ефрейтор УДОВИЧЕНКО Матвей Аврамович.

„Буду биться, как сержант Бобков“

Рядовой Заболотнев недавно стал бронебойщиком. Когда он услышал рассказ о семнадцати героях и сержанте - орденоносце Бобкове, он поклялся:

— Буду биться, как сержант Бобков.

Молодой воин сдержал свое слово. В бою за населенный пункт он шел в боевых порядках стрелков и меткими выстрелами из бронебойки уничтожал пулеметные точки врага.

Подразделение вклинилось в оборону немцев. Справа и слева вели фланкирующий огонь фашистские пулеметы. Заболотнев одним выстрелом уничтожил правофланговый пулемет. С другой огневой точкой, находившейся в укрытии, пришлоось труднее, но и с нею справился бронебойщик. Заглушив ее огонь тремя выстрелами он затем подполз и забросал гитлерцев гранатами.

В этом бою храбрый воин был ранен, но не покинул поля боя, продолжая разить гитлеровских оккупантов.

Старший сержант С. ЧИГАРЕВ.

Командир зенитного орудия старший сержант комсомолец В. Полиенко. На боевом счету орудийного расчета, которым он командует, 16 сбитых немецких самолетов. Тов. Полиенко награжден орденом Отечественной войны II степени. До войны он был рабочим на заводе „Шелкострой“ Киевской области.

Фото В. Шаровского.

Боевой организатор

В МЕСТО
ОБЗОРА

Любят и с удовольствием читают свой „Боевой листок“ артиллеристы подразделения старшего лейтенанта Серегина. Редколлегия во главе с сержантом Кувшиновым вкладывает в его душу, с любовью оформляет свою маленьющую ежедневную газету.

Листок является зеркалом, в котором воины видят свою боевые дела. Заметки — злободневные, популярные, изирующие хорошее, чередующиеся с опытом борьбы с немецкими захватчиками.

В заметке „Стрельба третьего расчета“ коротко и ясно рассказывается, как расчет добился взаимозаменяемости и отличной слаженности в стрельбе, а следовательно и хороших результатов поражения цели.

В 22 номере „Боевого листка“, в материале „Наши задачи“ редколлегия указывает конкретно, что должны сегодня сделать артиллеристы. Перед началом ведения огня эту заметку комсорг прочитал вслух всем

бойцам. Каждый ясно знал, что он должен сделать для победы.

Листок призывает весь личный состав приложить боевые традиции подразделения, быть такими, как павшие смертью храбрых артиллеристы Зоткин, Денисов, Корнилов. Неустанный воспитывает и разжигает чувство ненависти к превозненным немецко-фашистским оккупантам.

Регулярно помещаются итоги боевого дня. Это сплачивает и мобилизывает личный состав на еще лучшее выполнение заданий командования.

Благодаря заботе парторганизации, которая сумела организовать хороший военно-коровский актив из рядового и сержантского состава, „Боевой листок“ стоит на высоте своего положения, является агитатором и организатором, учит и воспитывает, помогает командиру в решении боевых задач по разгрому немецких оккупантов.

150

немецких солдат и офицеров, противотанковую пушку и пулемет уничтожили артиллеристы старшего лейтенанта Бабышева

Групповым огнем

«Наши артиллеристы своим огнем выкурили из роши немецкий танк и автомашину с боеприпасами.

Наблюдатель взвода бронебойщиков рядовой Картавкин указал цель. Лейтенант Яченко скомандовал:

— Ориентир — 3, танк и автомашина, три патрона, замол — огонь!

Дружно прогремели выстрелы. Идущий на большой скорости фашистский железный гад, заодил на месте и загородил дорогу автомашине. Со второго залпа машина охвачила пламя.

Отлично вели огонь наводчики Кокин и Комар.

Сержант
А. Фомченков.

Удары бронебойщиков

Выполняя боевую задачу, расчет противотанкового ружья Вишневецкого уничтожил станковый пулемет гитлеровцев. Заметив наших бойцов, другой немецкий пулеметчик хотел открыть огонь, но первым выстрелом бронебойщик снес ему голову. В это время напарник Вишневецкого из автомата убил трех вражеских автоматчиков.

Четырех фрицев в этом бою истребил огнем автомата красноармеец-бронебойщик Домарев.

Красноармеец
И. Суханов.

ЛОПАТОЙ ПО НЕМЕЦКОМУ ЗАТЫЛКУ

Мое подразделение находилось на опушке леса, в ста метрах от немцев. В атаку пошли с исходного рубежа. Достигнув переднего края, мы дружно ворвались в немецкие окопы. Завязалась рукопашная схватка.

Действующий со мною рядом офицер Веревкин наскочил на немца. Не успел фриц привести автомат в боевую готовность, как Веревкин смял его.

Рядом в окопе сидел немецкий офицер, он вставлял диск в автомат. Хотел его пристрелить, но в нагане не оказалось патронов. Тогда я выхватил лопатку и сильным ударом раскроил ему затылок.

Старший лейтенант Х. ТАЛИПОВ

АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ РАЗВЕДЧИКИ

— Я горжусь своими батарею и благодаря им все ордами. Они видят все, а это было уничтожено огневыми. — говорит командир подразделения старший лейтенант Кислик о разведчиках старшем сержанте Иванове и красноармееце Мусыкине.

Уважением и почетом пользуются два боевых друга и среди бойцов. Они ищут и выискивают врага. Днем и ночью, безотрывно смотрят за каждым движением в стане противника.

Храбрые разведчики предстали огневых точек, машин, блиндажей обнаружили разведчики, передали на

батарею и благодаря им все это было уничтожено огневыми.

Недавно Иванов и Мусыкин показали исключительное умение в разведке. Они вышли вперед пехоты, вызвали на себя огонь пулеметов врага, засекли их. Через 15 минут огневые точки фашистов были разбиты вместе с прислугой офицера Панова.

Храбрые разведчики представлены к правительской награде.

Старшина А. Божко.

**РАЗВЕДЧИК! НЕМЕЦКИЕ НОРЫ РАЗВЕДАЙ!
ЗНАТЬ ВРАГА — ПОЛОВИНА ПОБЕДЫ!**



На снимке: недавнее поле боя. Слева подбитый немецкий танк. Справа — советские танки продвигаются вперед, преследуя ступающего врага.
Фото Л. Великжанина.

Максим
РЫЛЬСКИЙ.

СЛОВО О МАТЕРИ РОДИНЕ

Благословен тот день и час,
Когда раскинулась
Земля, которую Тарас
Босым исходил ногами,
Земля, которую Тарас
Своими окропил слезами.

И труд, и пот благословен,
Густые гроздья винограда,
И грустный придорожный
елен,
И мудрость светлая
лампады,
И шелест дружеских
знамен,
И строгая Кремля ограда.

Настает день, настает
час,
И разольется вновь медаля
Земля, которую Тарас
Своими освятил делами,
Земля, которую Тарас
Своими окрыли словами.

• • • • •
Я верю: не погибнуть ей,
Не захлебнуться жаркой
кровью,
Зеленым бархатом полей
Зовет нас властно
Приднепровье,
Чтобы опять в семье
своей
Сияла родина любовью!

Перевел с украинского
Николай БЕРЕНДГОФ

О пособиях и льготах для семей военнослужащих

1. Пособия

Семьи военнослужащих рядового и сержантского состава (без семейств сверхсрочников) получают в военное время, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года пособия от государства в следующих случаях и размерах (в месяцах):

1. Если в семье нет трудоспособных: на одного нетрудоспособного—100 руб., двух—150 руб., на трех и четырех—200 руб., пять и более нетрудоспособных—250 руб.

2. Если в семье имеется один трудоспособный: на трех и четырех нетрудоспособных—150 руб., на пять и более нетрудоспособных—200 руб.

3. Если в семье имеется два трудоспособных: на пять и более нетрудоспособных—150 рублей.

4. Если в семье имеется один трудоспособ-

ный: при наличии двух детей военнослужащего до 16 лет, а учащихся—до 18 лет—100 руб. Семьям военнослужащих, проживающим в сельских местностях и связанным с сельским хозяйством, пособия выплачиваются в размере 50 процентов от указанных выше норм. Связанными с сельским хозяйством считаются лица, состоящие членами колхоза, а также другие лица, хозяйство которых подлежит обложению сельскохозяйственным налогом.

При разрешении вопроса о назначении семьи военнослужащего пособия—нетрудоспособными считаются состоящие на егождивении (то есть имеющие постоянные и основные источники существования) помощь со стороны военнослужащего:

дети—молодежь 16 лет, а учащиеся дети—молодежь 18 лет, в том числе и дети военнослужащего, получающие от него алименты

также дети жены военнослужащего от ее первого брака, если они находились на полном иждивении военнослужащего;

братья и сестры—молодежь 16 лет, а учащиеся—молодежь 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

детьи, братя и сестры, хотя и достигшие 16 лет (учащиеся—18 лет), но ставшие инвалидами I и II группы до достижения указанного возраста, причем братя и сестры—только при отсутствии трудоспособных родителей;

отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет; жена и родители—инвалиды I и II группы, независимо от возраста.

Усыновители, отчим и мачеха—обеспечиваются равные с родителями, а усыновленные—наравне с детьми военнослужащего.

(Продолжение в следующем номере).

БУДНИ ПЕРЕДОВОЙ

В инженерной разведке

Будучи в инженерной разведке, красноармеец-сапер Булатов заметил, как выскочивший из обода фриц трусливо пригинался к земле, побежал в дороге.

Невдалеке находился ручной пулеметчик. Подбежав к нему, Булатов попросил разрешение выстрелить по немцу. И как только начал фриц приближаться к дороге, рядовой сапер дал короткую очередь. Пробитый пулей, гитлеровец замертво ткнулся в землю.

Майор
В. Попов.

В перерыве между боем

Собравшись в перерыве между боем они живо беседуют на своем родном языке. Казах Сафуров Гази рассказывает, как он во время боя взял живьем двух фрицев. Ташев Акрам — мастер рукопашного боя, действуя штыком в рукопашнойхватке прикончил несколько немцев.

Сейчас он об этом рассказывает своим друзьям.

Парторг тов. Зиганшин знакомит воинов с последними известиями на фронтах Отечественной войны, читает вслух газету. Агитатор Талипов рассказал содержание сводки Советского Информбюро.

Красноармеец
К. ШАРЫПОВ.

Спасибо, дорогие девушки!

Жизнь офицера была на волоске. Пульс еле-еле бился. Девушки-комсомолки Тоня Шерстобитова и Валя Бобрицкая приложили все усилия для спасения раненого лейтенанта Яковлева. Дали ему кровь, сделали необходимые уколы, обработали и забинтовали рану. Спустя полчаса, раненый пришел в чувство. Он заговорил:

— Я чувствую, что жизнь вернулась ко мне, надеюсь — буду еще быть немецкими гадами. Спасибо, дорогие девушки!

Старший лейтенант
В. Ефимчик.

За Родину

Военные действия в Италии

ЛОНДОН. 13 сентября, (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в районе к северу от Таранто английские войска продолжают расширять предместные укрепления. Слабые германские части отброшены назад. 8-ая армия продолжает быстро продвигаться вперед. Тяжелые бои по прежнему происходят в районе действий 5-ой армии у Салерно. Немцы отчаянно сопротивляются решительному наступлению войск союзников, стремящихся прорвать германские позиции.

Союзными войсками захвачен порт Кротоне.

Коротко

Швейцарское радио сообщает, что немцы захватили всю северную часть Италии вплоть до города Болонди.

В Италии упорное сопротивление немцам оказывают не только итальянские войска, но и население. В связи с этим во всех захваченных городах Италии гитлеровцы ввели военное положение.

Датские патриоты убили в столице Дании — Копенгагене немецкого унтер-офицера. В отмездку за это германские военные власти в Дании наложили на жителей Копенгагена штраф в 1 миллион крон.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.